

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2020年12月

10

星期四

庚子年十月廿六

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7622期

2021年元旦春节送温暖活动启动

全总将安排专项送温暖资金5000万元

本报综合消息 日前,全总发出《关于2021年元旦春节期间组织开展送温暖活动的通知》(以下简称《通知》),要求各级工会在2021年“两节”期间结合疫情防控情况,继续开展送温暖活动,全总将安排专项送温暖资金5000万元用于送温暖走访慰问,活动将持续至2021年春节结束。

《通知》要求,2021年“两节”送温暖要把深入学习贯彻党的十九届五中全会精神、习近平总书记在“两节”期间赴陕西考察重要讲话精神与送温暖活动结合起来,走访慰问企业、职工生产生活受疫情影响情况,倾听广大职工对美好生活的期盼和需求;慰问下岗失业、患重病、工伤死亡、遭受各

类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工家庭,特别是受疫情影响致困的职工家庭、感染新冠肺炎及染病职工家庭,帮助解决实际困难,保障家庭基本生活;慰问劳模、抗疫一线职工、在国家重点工程和重大项目建设中作出突出贡献的职工和节日期间公共服务一线岗位的干部职工,把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众的心坎上。

2020年全国各级工会投入送温暖资金61.8亿元,慰问困难职工、劳模和一线职工等507万人次,为困难职工提供帮扶125万人次,为职工提供各项服务394万人次,慰问一线防控职工及家庭551万人次,通过送温暖活动的开展,有效巩固城市困难职工解困脱困工作成果。

省总工会召开党组会议研究贯彻落实《中国共产党宣传工作条例》等工作

郭大为主持并讲话

本报讯(记者 王何军)12月9日下午,省总工会召开2020年第二十五次党组会议,审议《省总工会贯彻落实〈中国共产党宣传工作条例〉责任清单》《陕西省示范性劳模和工匠人才创新工作室命名管理工作办法(试行)》和《省总工会机关文明部室创建活动实施方案》。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为主持并讲话。

郭大为强调,宣传工作是党的一项极端重要的工作,《中国共产党宣传工作条例》是我们党第一部关于宣传工作的基础

性党内法规,是做好新时代党的宣传思想工作的行动指南和根本遵循,体现了以习近平同志为核心的党中央对宣传工作的高度重视。要强化政治担当,把贯彻落实《条例》作为一项重要政治任务来抓,全面落实意识形态工作责任制,把党的宣传工作纳入党建和意识形态工作责任制,纳入领导班子、领导干部目标管理,确保党中央关于宣传工作的重大决策部署落到实处。要牢牢把握宣传思想工作主动权,大力弘扬社会主义核心价值观,走好“网上

网下”两条线,做好职工思想政治工作,引领广大职工听党话、跟党走。

郭大为指出,人才资源是“第一资源”,是发展的第一动力。要坚持围绕中心、服务大局,抓住培育劳模和工匠这个重要抓手,创新开展劳动和技能竞赛,加大劳模和工匠人才创新工作室创建力度,让“名师带徒”成为促进人才成长的重要平台。要认真落实《办法》规定,做好示范性劳模和工匠人才创新工作室的命名和管理服务工作,命名的工作室要个个过硬,管理要严格

规范,服务工作要有力有效。

郭大为强调,机关文明部室创建是创建文明单位的重要组成部分,是省总工会机关争创省直文明单位的基础性工作。要加强组织领导,严格创建标准和程序,按照创建目标、创建内容、创建标准和时间节点,认真完成各项工作任务。文明部室创建工作贵在平时,严在经常。要在“常”和“长”二字上下功夫,确保创建工作常态化、长效化,不断推进省总工会机关文明单位创建工作。

城市管理不妨多些“小巧思”



“非常暖心”“为办法点赞”“安全是硬道理”……不久前,云南昆明交警的一个“小巧思”赢得多方叫好:

为防控大型车辆右转弯时因视线盲区引发事故,当地在具备条件的路口,施划大型车辆“右转弯盲区警示带”,提醒行人注意避让。“小巧思”体现着城市治理者的精心用心。

“人民城市人民建、人民城市为人民。”城市的每一个设施、每一个细节,都与群众生活品质息息相关;城市管理向前迈进的每一步,都会转化为群众实实在在的获得感和幸福感。城市越发展,越需要讲精细、讲科学、讲智慧。从群众的感受出发,以百姓的体验为标尺,提升精细化管理水平,方能让城市生活更加美好。

“小巧思”往往能产生“大效果”。实现停车数据联网,有助于解决“停车难”问题;在人少车多的路口配备行人可控的按钮式信号灯,能有效提高交通通行效率……城市管理越精细,群众的满意度就会越高;管理服务越跟上大众需求,群众的归属感就会越强。在这个意义上,类似的“小巧思”不妨多一些。(邹翔)

全国职业技能大赛今日开赛

据新华社广州12月9日电 第一届中华人民共和国职业技能大赛将于10日至13日在广州举办。这是新中国成立以来我国规格最高、项目最多、规模最大、水平最高的综合性国家职业技能赛事。

大赛共设86个比赛项目,既有飞机维修、数控机床等先进制造业项目,也有移动机器人、云计算等新兴产业项目,还有时装技术、园艺、烘焙等观赏性较强的项目。全国共有36个代表队的2557名选手参赛,年龄最大选手58岁,年龄最小选手16岁,其中建档立卡贫困户选手141名。共涉及制造业、信息技术、交通运输、建筑业等14个国民经济行业大类,覆盖国民经济行业大类的70%。所有比赛项目均服务于实体经济,半数以上项目属于现代服务业。

本届大赛以“新时代 新技能 新梦想”为主题,由人社部主办,广东省人民政府承办。赛事期间,可以通过大赛官方网站的云赛场、大赛官方微信小程序等观看赛事直播,也可以通过微信小程序实名预约到广州琶洲广交会展馆现场观看。

扩建! 不停航!



施工人员正在加紧混凝土抹面。



11月28日6时13分,MU9621西安—义乌航班从南跑道准点起飞,标志着西安咸阳国际机场三期扩建工程南飞行区第一阶段不停航施工完成,恢复至双跑道运行模式。

该工程于2020年7月22日开工建设。开工以来,不停航施工经历多重考验,时间紧、任务重、难度大,地质条件差、雨雪天气叠加、低温作业持续、施工期间机场运行管理压力大等多重困难叠加。为加快工程进度,最大限度降低南飞行区扩建改造对机场运行的影响,机场公司与机场建设指挥部联合成立了飞行程序、能源动力、通信工程、助航灯光、跑道工程、空防安全等6个专项安全技术小组,探索出了建设运行一体化的协同工作机制;机场建设指挥部成立飞行区工程部党员突击队,24小时轮流值班。

经过近1700余名建设者全天候施工作业,投入混凝土前台作业班组12个,投入挖掘机、装载机、压路机等各类设备286台,完成土方开挖46.1万立方米、土方回填32.1万立方米……终于保质保量按期完工,打赢了西安咸阳国际机场三期扩建工程首场攻坚战。

本报记者鲜康摄影报道

村民的主心骨 致富的领路人

——记全国先进工作者、宜川县云岩镇副镇长、辛户村党支部书记张延刚



张延刚带领村民整理刚刚采摘的苹果。



“这满山果实累累的果园,头功当属村党支部书记张延刚。”

张延刚,延安宜川县云岩镇人民政府副镇长、兼任辛户村党支部书记。1995年以来,他坚持产业富民的工作思路,兑现了向群众承诺的基础设施完善、产业发展等百余件事项。

示范带动 开辟产业新天地
“群众的支持是我当基层干部的最大动力。”这是张延刚最深的体会。
“30年前的辛户村,大车不上不了塬,小车载不了村,家家户户点煤油灯,世代代住土窑洞,吃水要到沟里驮人挑。”张延刚回忆。

为摆脱贫困,张延刚经过深入考察后认定“只有发展产业,才有出路,村民才能摆脱贫困!”为让村民转变观念,张延刚决定带头干。他承包村里机动地,连同自家责任田一次性栽种苹果60亩,带领村民平地400亩,全部栽种苹果树。

几年后,辛户村率先成为云岩镇苹果示范村,建园质量全县第一,每亩苹果纯收入达到2200元,比种粮效益整整高出10倍。

“每年至少新建果园300亩,让家家户户都有果园,让苹果成为村民的摇钱树。”这是张延刚为全村定的一个目标。

有的农户存在经济困难、父母残疾、无产业等情况,张延刚自掏腰包购买苗木,动员村民帮助34户贫困户建成果园960亩,部分贫困户人均果业收入达到5万元。

其他村的人都说:“辛户人这两年就是不一样,看人家心多齐。”(下转第二版)

学习贯彻习近平总书记在“两节”期间全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神

西安市总工会

聆听劳模宣讲 凝聚奋进力量

本报讯(记者 刘强)12月9日,西安市总工会在轨道交通集团有限公司举行2020年全国劳动模范和先进工作者宣讲活动。

宣讲会上,西安市7名2020年全国劳动模范和先进工作者组成的宣讲队出席宣讲报告会。全国技术能手、陕鼓集团系统服务事业部项目交付室安装工李新春,全国三八红旗手、陕西五环(集团)实业有限责任公司织造车间值车工黄云娜,中国文化艺术政府奖文华表演奖获得者、西安易俗社有限公司党支部书记、总经理惠敏莉等3名全国劳动模范先后作宣讲报告。

学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

省总机关离退休党总支

引导老党员为服务大局贡献智慧

本报讯(武永刚)12月8日上午,省总机关离退休党总支召开委员(扩大)会议,专题学习党的十九届五中全会精神和习近平总书记在“两节”期间全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,传达省委十三届八次全会精神,安排部署下一阶段学习贯彻工作。

会议要求,要采取集中学习、座谈讨论、知识答题等多种形式激发离退休党员的学习热情,教育引导老党员不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到全会精神上来。要引导老党员积极响应省委号召,主动作为,找到自身工作经验与服务大局的结合点和着力点,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献智慧和力量。

陕西确保城乡困难群众温暖过冬

本报讯(记者 牟影影)12月9日,记者从省民政厅获悉,陕西第三季度下拨城乡困难群众冬季取暖费2.12亿元。

据了解,我省发放冬季取暖费的标准为城市低保户每户1200元,农村低保户每户500元,城市特困人员每人1200元,农村特困人员每人500元。并于11月20日起至明年4月15日,在全省开展“寒冬送温暖”专项救助行动,及时救助陷入困境、居无定所、流浪街头的流浪乞讨人员。

据悉,从今年10月1日起,全省城乡低保标准分别提高5%和12%,提标后,全省城市低保平均保障标准提高至644元/月;农村低保最低保障标准提高至4827元/年。对纳入城乡低保范围的70周岁以上老年人、18周岁以下未成年人和重度残疾人、重病患者分别按30%比例和50%增发保障金,进一步提高低保对象中特殊困难群众的保障水平。

全省供销系统助力脱贫成效明显

本报讯(记者 赵院刚)12月9日,记者从省政府新闻办举办的发布会上获悉,全省供销系统助力脱贫成效明显,累计投入资金1.3亿元,帮助贫困村(户)发展产业项目549个。

据悉,十三五以来,全省农产品展销活动持续开展,累计举办或组团参加国内外农产品促销活动130余场,签订销售合同和意向协议5890个,带动销售农产品800亿元;今年1-10月,农业生产资料销售228.6亿元,同比增长23.2%。农村电商成为全省供销合作社新的增长极,全系统发展电商企业648家,供销电商覆盖全省73%的县、70%的乡镇。

延安市总开展劳动教育主题班会

本报讯(康清华)12月9日,延安市总在七一井开展“追寻石油印记 争做红色传人”劳动教育主题班会。延安市政协副主席、市总工会党组书记、主席黑树林出席活动并并讲话。

活动现场,黑树林为七里村采油厂颁授了延安南泥湾劳模工匠学院教学基地牌匾。延长石油集团劳模、油田工匠程文为大家讲述了《劳模程文的故事》。随后,与会人员参观了“321”石油文化阵地。

据悉,七一井是延长石油人埋头苦干、开拓创新精神的发源地,是1941年延长石油厂在七里村确定的五个井位之一,为抗日战争和解放战争的胜利作出了重要贡献。

标题新闻

- 11月我国人民币贷款增加1.43万亿元
- 我国将推动人身保险扩面提质稳健发展
- 天问一号预计春节前被火星捕获
- 西安2025年基本形成世界赛事名城体系

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com